



市领导会见市政协港澳委员、侨外工作顾问

本报讯(YMG全媒体记者)1月17日下午,省委常委、市委书记江成,市委副书记、市长张明康,会见了前来参加市政协十四届五次会议的港澳委员和侨外工作顾问。市政协主席于永信,市政协党组书记牟树青出席。

江成代表市委、市政府,对各位港澳委员、侨外工作顾问的到来表示热烈欢迎,并简要介绍了烟台“十四五”时期发展成效以

及“十五五”时期目标思路谋划情况。他指出,“十四五”时期是烟台发展历程中非常不平凡、取得重要成效的五年,在经济发展、产业培育、对外开放、城乡建设、民生保障等方面都迈上了新的台阶,进入了大有可为、大展作为的突破期。成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央掌舵领航的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是省委、省人民政府坚强领导

的结果,是全市上下团结奋斗的结果,也离不开各位港澳委员和侨外工作顾问的付出和支持,他向大家表示衷心感谢。

江成强调,“十五五”时期是烟台蓄势突破、乘势而上的关键时期,充满机遇、前景广阔,为各位港澳委员和侨外工作顾问施展才华、干事创业提供了难得契机和重要平台。希望大家发挥见多识广、信息量大、对烟台情况熟悉的优势,有针对性提

出更多意见建议,宣传烟台、推介家乡,促成更多产业项目、优势企业、发展资源选择烟台、落地烟台,为烟台加快建设绿色低碳高质量发展示范城市贡献更大力量。市委、市政府将进一步畅通联络沟通渠道,千方百计为港澳委员和侨外工作顾问营造良好履职环境、优质营商环境。

市领导刘海彬、高君勃参加。市政协港澳委员、侨外工作顾问代表作了发言。

市政协召开十四届二十次常委会议

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐)1月17日,市政协召开十四届二十次常委会议。市政协主席于永信出席并讲话,市委副书记、政法委书记高建广作关于市政协十四届五次会议有关人事事项的说明,市委常委、副市长、黄渤海新区党工委书记包华通报政协提案办理情况,副主席高君勃主持,副主席秦松、曲荣君、李京波、刘建峰、王松杰、姜曰象、卢国栋,秘书长刘学祥参加会议。

会议应到常委会组成人员90名,实到79名,符合有关规定。会议听取了关于市政协十四届五次会议有关人事事项的说明和市政府关于市政协十四届四次会议以来提案办理情况的通报;听取并审议了关于召开市政协十四届五次会议的安排意见;协商讨论并原则通过了常委会工作报告(草案)和提案工作情况报告(草案);会议还审议通过了其他事项,决定提请市政协十四届五次会议审议。

于永信强调,要强化“一盘棋”意识,加强协同配合,以精细化、标准化的工作,切实保障服务优质高效。要精心组织全会重要会议活动、大会发言、新闻宣传、委员提案、分组讨论等工作,讲好政协故事、传播政协声音。要坚持勤俭节约、从简务实办会,严格落实政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、保密纪律,引导全体委员始终保持良好作风,营造风清气正的会风,确保大会圆满成功。



1月17日,政协委员报到。YMG全媒体记者 王力 摄

烟台进入“两会时间”

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡)1月17日下午,出席市政协十四届五次会议的政协委员们陆续抵达报到现场,怀揣民意与期盼有序办理报到手续,标志着烟台正式进入“两会时间”。

报到现场简约庄重,工作人员提前到位、细致引导,委员们仅需完成签到、领取证件及会议资料等环节,便可快速办结全部手续,全程高效顺畅,尽显务实高效的会风。

“今年我带来的是《关于科技赋能推动文化遗产活化的提案》。”市政协委员、烟台胶东剪纸文化创意有限公司总经理梁巧艳建议,依托“非遗七进”,推动“非遗+旅游”深度融合,在蓬莱阁、奇山所城打造沉浸式体验场景,酒店民宿融入非遗元素升级服务,既彰显“中国鲁菜之都”的

文化自信,也为群众带来精神滋养。

市政协委员、山东省管理商会副会长、市工商联副主席、山东嘉华盛裕创业投资股份有限公司董事长孙春萌则带来了一份《关于金融聚集区赋能产业升级:打造资本集聚与产业协同发展生态高地的提案》。他认为,烟台作为环渤海地区重要的港口城市,具备建设高水平金融聚集区的坚实基础,应从政策扶持、创新驱动、人才汇聚、产融精准对接等多个维度发力,加快建设金融聚集区,全力打造资本集聚与产业协同发展的生态高地。

市政协委员、中科埃微生物技术有限公司董事长赵言奎则带来了一份《关于推动烟台大健康产业高质量发展的提案》。他指出,当前烟台“健康+文旅”“健康+海洋”等新业态虽已起步,但规模体

量偏小、特色IP辨识度不足的问题较为突出。他认为,烟台可以结合海洋资源优势与产业规划,通过激活优质海洋健康资源,做强海洋中药创新策源带,扩大海洋中药材规范化养殖面积,支持医药企业聚焦海洋中药研发健康食品、日化产品等衍生品;同时深化海洋牧场与康养旅游融合,培育独具烟台特色的“海洋康养”IP,推动大健康产业提质增效。

报到现场,委员们一边熟悉会议安排,一边交流彼此关注的热点问题,对会议充满了期待。

未来三天半,全体政协委员将紧扣全市经济社会高质量发展重点任务,聚焦群众急难愁盼热点话题,以高度的责任感和使命感积极建言献策,贡献智慧力量,展现履职担当。

**市政协委员王强:
完善律师与法官
线上便捷联络机制**



本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳摄影报道)市政协委员、山东乾元律师事务所副主任、高级合伙人王强认为,在数字法院建设背景下,律师与法官、法院间的高效联络是保障诉讼程序顺畅推进、精准化解纠纷的关键环节。“此次我带来的提案涉及律师和法官线上联络、材料交接等方面,希望能进一步探索完善相关工作机制,推动司法工作高质量发展。”王强说。

王强认为,目前律师和法官的联络存在渠道不统一等问题。建议探索搭建统一的、开放的线上联络入口,建立法官与律师之间的明确、公开沟通途径,并在电子诉讼平台、人民法院诉讼服务大厅等显著位置公示使用指引,促进提升沟通联络效率,并对12368热线进行功能优化,提升沟通联络效果。

此外,王强还提出目前不同法院、法院不同部门之间诉讼材料交接流程存在一定的差异。“可以考虑制定统一的案件材料交接规范,并建立统一的材料交接登记制度。”王强建议,积极依托信息化建设,探索建立诉讼材料流转跟踪机制,实现全过程有效跟踪反馈,及时通过短信、平台消息等方式将处理结果反馈给律师,提高诉讼效率。



两会好声音